

以城市之名向青岛企业家致敬

“青岛企业家日”图片展启幕 截至今年三季度全市实有民营市场主体208.3万户



2023年“青岛企业家日”图片展启幕。

早报11月1日讯 11月1日,是“青岛企业家日”。日前,由市民营经济(中小企业)发展工作领导小组办公室主办的“优化营商环境 弘扬企业家精神 促进民营经济发展壮大”主题图片展(实物展)在市级机关会议中心一楼大厅启幕,本次展览以视频图文结合实物展品的形式,为2023年“青岛企业家日”增光添彩。

本次展览为期5天,共分为“云程发轫 潮起东方”“夯基垒台 乘势而上”“百舸争流 奋楫者先”“初心如磐 党建引领”“多维赋能 蓄势待发”“固本兴新 臻于至善”“凝聚合力 促进‘两个健康’”七大板块,展出各类图片百余幅、实物17件,以丰富的展出形式增强展览可看性与感染力,着力讲好青岛民营经济高质量发展故事。

图片展上特别设置的“专精特新”产品实物(模型)展区格外引人瞩目,

一批“高精尖”产品在这里集中展示。展品包括新华锦集团有限公司的第三代半导体芯片衬底石墨热场材料、赛轮集团股份有限公司的液体黄金S01彩边胎、青岛智腾微电子有限公司的集成化红外光电液位传感器等。据悉,这些青岛制造的产品已广泛应用于航空航天、高端制造、医疗等多个领域,展现了青岛民营企业在增强产业链供应链自主可控能力方面付出的努力与取得的累累硕果。

作为全国民营经济示范城市首批创建城市和全国第一批中小企业数字化转型试点城市,青岛高度重视民营经济发展。今年,青岛市有21名非公有制经济人士和新的社会阶层人士获得“山东省第八届非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”荣誉称号,12名企业家入围2022年度山东省民营企业家“挂帅出征”百强

榜。在这样一批优秀的企业家带领之下,青岛市4家企业入选2023年全国民营企业500强,16家企业入选2023年山东省民营企业100强,累计培育专精特新“小巨人”企业190家,现有独角兽企业14家。

记者从市民营经济局获悉,截至2023年三季度,全市实有民营市场主体208.3万户,同比增长4.6%,占全市市场主体总量的98.4%。今年前三季度,民间投资增长5.5%;全市民营企业进出口4697.1亿元,同比增长13.5%;民营经济新吸纳就业26.8万人。一串串亮眼的数字背后镌刻着民营企业家的拼搏创新精神!凝聚奋斗之力量,书写时代新华章。值此2023年“青岛企业家日”,让我们以城市之名向青岛企业家致敬。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 刘姝婷 摄影报道)

致敬企业家精神 共商共建赴新程

企业家日主题活动昨在
青岛自贸片区举行

早报11月1日讯 11月1日,“致敬企业家精神,共商共建赴新程”企业家日主题活动在青岛自贸片区举办,片区五大产业七个界别67位企业高管参与活动。本次活动旨在持续推动青岛自贸片区营商环境优化提升,助力驻区企业高质量发展,营造“敬企、爱企、助企、利企”的良好氛围,

在主题交流座谈会上,企业家代表以工作坊的形式,分组围绕优化政策环境、服务环境、要素环境、市场环境、法治环境、人文环境六个主题展开了热烈的讨论交流。参会企业家代表结合自身在营商环境一线的真实感受,从设施配套提升、人才政策细分、强化部门协同等方面提出了有关工作建议。

据统计,青岛自贸片区获批成立以来,外贸进出口实现年均增速27.3%,全市占比23%;实际利用外资实现年均增速26.3%,全市占比15.5%。

下一步,青岛自贸片区将进一步强化落实“333”企业服务体系,实施三项上门服务计划,推动三个赋能行动,搭建“三位一体”服务机制,持续加强政企交流协作,密切企业间互联互通,依托自贸360度才企综服平台实现服务资源整合优化,与企业家并肩携手,协力创建市场化、法治化、国际化一流营商环境示范区,聚力集智为自贸大家园更高质量发展、更高水平开放共商良谋、共建良机、共享良策、共赢未来。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)



扫码观看
现场视频

一汽-大众华东基地获“国字号”殊荣

入选国家“2023年度智能制造示范工厂”揭榜单位



一汽-大众华东基地打造了30余个数字化及智能制造场景。企业供图

早报11月1日讯 近日,在工业和信息化部发布的2023年度智能制造示范工厂揭榜单位和优秀场景名单中,一汽-大众华东基地申报的汽车智能制造示范工厂经过层层角逐,脱颖而出,成功获评国家级智能制造示范工厂揭榜单位,这也意味着一汽-大众华东基地智能制造工作得到国家、省、市各级政府及e-works、中国设备管理协会等国内智能制造权威行业协会的认可。

作为国家“十四五”智能制造试点示范行动的重要组成部分,国家级智能制造示范工厂和优秀场景是由工业和信息化部、国家发展改革委、国务院国资委、财政部、市场监督管理总局联合开展的国家级重大项目,旨在遴选一批智能制造优秀场景,以揭榜挂帅方式建设一批智能制造示范工厂和智慧供应链,在各行业、各领域选树一批排头兵企业,推进国家智能制造高质量发展。

“十四五”之初,一汽-大众华东基地提出打造世界一流“高品质 高效率”智慧工厂的目标,聚焦数字化转型及智能制造升级,以数据驱动生产流程再造,打造“智慧物流、智能制造、整车交付、数字质量、智慧园区”五大创新中心。基地

利用大数据技术、视觉识别技术等与实际业务相结合,打造了30余个数字化及智能制造场景,创新“设备预测性维修”

场景,在人机工程不佳的传统岗位开发四项行业首创的自动化项目。

为更加科学地衡量、检验工厂智能

制造建设成果并明确未来建设方向,2023年一汽-大众华东基地引入《GB/T 39116-2020智能制造能力成熟度模型》,系统科学评估工厂智能化水平及智能制造成果。当前,一汽-大众华东基地自主编程认证人数达到900余人,关键设备数控化率和联网率双100%,资源综合利用率提升25%,生产效率提升9.7%,达到全球前1/4,运营成本降低17%,多项指标稳居行业前列,连续斩获中国标杆智能工厂、山东省智能制造大赛一等奖、青岛数字经济十大成果奖等荣誉,相关成果获得13项发明专利。与此同时,一汽-大众华东基地充分发挥青岛市汽车产业链链主责任,将智能化场景从整车制造领域延伸到供应链、产业链中,将其先进的制造模式向15家供应商企业进行推广。

此次上榜,是国家对一汽-大众华东基地制造领域智能制造及数字化工作成效的认可。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)